

连接老城区和东新区的重要道路——

庆丰路开始综合整治了

□见习记者 范小静

本报讯 庆丰路连接着周口老城区和东新区,穿过康店社区、万庄社区等几个城中村。道路两侧商铺林立,出店经营、占道经营以及

乱搭乱建、乱停乱放等现象时有发生。

针对以上乱象,东新区城市管理局已于2月21日起正式开展对庆丰路的综合整治活动,力争把庆丰路打造成为我市“设置规范、道路畅通、整洁有序、环境优美”的精细化管

理示范街道。

东新区城市管理局还开通举报建议电话0394-8586093,假如您发现有人在道路上乱贴、乱画,或者您对道路管理有好的建议,都可以拨打这部电话反映。

自考今天开始报名

□晚报记者 宋风

本报讯 昨天,记者从市招办获悉,2013年上半年高等教育自学考试报名开始,即日起至3月7日,考生可登陆河南省高等教育自学考试考生服务平台进行网上报名、缴费。

上半年考试的报名时间为:2月25日至3月7日,其中3月1日至7日为现场确认时间。届时,新、老考生需登陆河南省高等教育自学考试考生服务平台(<http://zkwb.heao.gov.cn/zkservice/>)进行网上报名、网上缴费。新考生还需要携带身份证在现场确认期间到网上

选择的报名点采集图像信息。老考生网上报名、缴费成功后,不需再到报名站现场(护理专业的老考生,除了网上报名缴费外,还要到护理专业报名站缴纳委托考试费用)。上半年考试时间为4月20日至21日,办理转免考等考籍变动手续的时间为5月22日至26日,办理毕业手续的时间为6月13日至17日。

市招办相关负责人介绍,我市从去年下半年起开展的自学考试社会助学活动现在也已开始报名,截止时间为3月中旬。对于一些难考的课程,考生可通过网络学习,提前获得30分的助学成绩,而且成绩两年有效。考生参加

网络助学,国家考试只要再考43分,折算后(43×70%)加上提前获得的30分就能及格,大大降低了考试难度。目前开设的助学课程有全部公共课和部分专业课,具体信息考生可登陆河南省高等教育自学考试网络助学平台(<http://henan.zikao365.com/>)查看,也可到省招办审批公布的我市社会助学组织报名站咨询。

另外,根据省招办要求,今后我市将采用标准化考点,考务管理更加规范,考风考纪更加严格。市招办提醒考生要提前准备,努力学习,争取考出好成绩。 线索提供 张浩

10元“打包”一般诊疗费 我市实施已近两年

□晚报记者 张志新

本报讯 据国家发改委网站消息,国务院办公厅近日发布《关于巩固完善基本药物制度和基层运行新机制的意见》,全面实施一般诊疗费制度,各地结合实际合理确定基层医疗卫生机构一般诊疗费标准,原则上10元左右。

记者了解到,在基层医疗卫生机构实施一般诊疗费,我市早在2011年7月1日就已经开始了。

一般诊疗费是将基层医疗卫生机构现有的门诊挂号费、诊查费、注射费(含静脉输液费,不含药品费、耗材费)以及药事服务费用

合并。

据了解,按照《国务院办公厅关于建立健全基层医疗卫生机构补偿机制的意见》(国办发[2010]62号)文件精神,一般诊疗费在我市乡镇卫生院和社区卫生服务中心的收费标准为每人次9元,纳入新型农村合作医疗和城镇基本医疗保险支付范围,由新型农村合作医疗门诊统筹基金或城镇基本医疗保险基金支付8元,参合或参保人员个人负担1元,此项标准我市已于2011年7月1日开始实施。

此外,河南省政府办公厅出台的《关于进一步加强乡村医生队伍建设的实施意见》中也规定,对乡村医生提供的基本医疗服务,主

要由个人和新农合基金进行支付,村卫生室一般诊疗费(含挂号费、诊查费、注射费、药事服务费用)标准为5元(含一个疗程),新农合支付4.5元,个人负担0.5元。新农合支付部分由新农合门诊统筹基金支付,实行总额控制,包干使用,超支不补。城镇基本医疗保险从门诊统筹资金中支付。

市卫生局相关负责人介绍,一般诊疗费的实施范围是所有实施基本药物制度且是新农合或医保定点的乡镇卫生院、社区卫生服务机构、村卫生室。实施一般诊疗费的目的是为了发挥医保对基层医疗卫生机构的补偿作用,增加医疗机构收入又不加重群众负担。

(上接A03版)

养老:一个不容忽视的话题

【记者调查】

一些老年人想在老年公寓养老

“俺两口都有工资,不愁吃不愁穿,与儿子一家三口住在一起,心里有说不出的别扭。等有一天俺两口住进了老年公寓,儿子儿媳的负担就减轻了。”2月20日下午,家住市区工农路某小区67岁的唐大妈对记者说出了自己的想法。同在这个小区居住的年近七旬的范大妈,年过八旬的徐老太太也都有住老年公寓的想法。

记者了解到,她们都是退休人员,有自己的工资,不担心吃穿,但因为住房紧张,她们和儿子儿媳住在一起都感觉不自在,她们愿意花钱,想有一个独立的空间。

“40年前,唯一的女儿大学毕业后在成都市安家了,一年也回不来一次。俺两口开始还感觉很失落,时间长了也就习惯了。俺两口都是退休工人,有工资,还有一个面积不大的住房。现在俺俩老了,想花钱找个老年人多的地方住,这是俺俩最大的心愿。”市民刘大爷这样对记者说。

“我是独生子女,生于上世纪70年代,父母都60多岁了,在我们家住着。和我们一起住,父母不仅没有幸福感,还经常因为生活上的琐事和我们争执。”在光荣路某小区居住

的市民孙女士坦言,父母住上老年公寓,不仅能解决住房紧张的问题,还能解决两代人经常磕绊的困扰。

家住市区文明南路某小区的彭大爷告诉记者,他们老两口都已年过七旬,大儿子常年在外做生意,很少回来,逢年过节给他们寄点钱。他们现在和下岗的女儿女婿住在一起,女儿女婿因生活问题不和,每天争吵。“每天听着他们两个人吵闹,别提有多烦了。我们两口都有退休工资,就想找个老年人集中的地方养老,享享清福”。

记者采访到的多位老人都表现出了对老年公寓的期盼,原因主要有以下五点:一是有利于自己的身体;二是可为儿女减轻家庭负担;三是可减少自身心理上的孤独感;四是可以使自己的生活质量大大提高;五是可以让自己有一种归属感。其中,为儿女减轻负担是最主要的原因。

据了解,截至2010年,我市60岁以上的老人有135万人,占全市总人口的12.32%;65岁以上的老人77.6万人,占全市总人口的8.67%,我市已经进入了老龄化社会,社会养老压力很大。

【职能部门表态】

已出台社会养老体系建设意见

市民政局相关负责人说,2010年,市政协就社会养老服务体系问题进行了调研,形成了专门的调研报告。

2011年,河南省人民政府出台了《河南省关于加快推进社会养老服务体系建设的意见》,《意见》提出:到“十二五”末,全省基本形成以居家养老为基础,以社区服务为依托,以机构养老为支撑,资金保障与服务提供相匹配,无偿、低偿、有偿服务相结合,政府主导、部门协同、社会参与、公众互助,布局合理、规模适度、功能完善、运营良好、服务优良、覆盖城乡的养老服务新格局。

《意见》指出,一是建设完善居家养老服务网络,按照“有统一名称、服务场地、服务制度、服务队伍、人员职责”的要求,在城市街道、社区建设集托养、日间照料、居家养老服务等多功能为一体的综合性养老服务机构(站、点),普遍建立养老服务热线电话、居家养老呼叫服务网络平台,为居家老人提供家政、生活照料、康复护理、文体娱乐和精神慰藉等服务。二是建设养老服务机构。县(市、区)要加强供养型和护理型养



冷暖交替开始 春暖花开近了

□晚报记者 张燕

本报讯 最近几天,明媚的阳光和上升的气温让“猫”了一冬的市民纷纷走出家门,亲近自然,找寻春天的足迹。昨日记者从市气象台了解到,冷空气和暖空气开始交替光临我市,真正意义上的春天离市民不远了。

刚刚过去的这个周末,格外明媚的阳光让我市的气温有所上升。昨天的元宵佳节,最高气温还一度蹿到16℃。

记者在市区街头看到,不少市民已脱下厚重的棉服,换上了春衫。“没想到这气温回升得这么快,在外面走一会儿,身上直冒汗。”还穿着棉服的市民赵先生说,“气温忽然上升,让我早上出门都不知道穿什么衣服好了。”

由于天气晴好、气温上升,广场和公园这几天是一片热闹景象。众多市民挤满了周口人民公园,有的和美景合影,有的泛舟湖上。在市区五一广场玩耍的孩子们犹如放飞的小鸟,奔跑着、追逐着,很快乐。

市气象台介绍,春季的“雨水”节气已过,再加上最近几天我市没有冷空气来骚扰,气温自然开始上升。但是目前,我市的天气还未达到春季的气候标准,真正意义上的春天还没有到来。

市气象台有关专家表示,这段时间,冷空气和暖空气将会频繁进行较量,因此,市民不要着急脱去棉服。

市气象台提供的最新气象资料显示,2月28日,一股冷空气将光临我市,受其影响,3月1日我市部分地区或有小雨雪飘落,气温也会有所下降。

本周具体天气预报是:周一多云;周二、周三多云转阴天;周四、周五阴天,部分地区有小雨雪;周六、周日多云。

线索提供 任晓燕